

Elismerés a „szárnyalásért”

Négy személyt tüntettek ki Maros megye hírnevének öregbítéséért

● Maros Megye Tanácsának legrangosabb kitüntetését négy olyan személynek ítelték, akik munkájuk révén hozzájárultak a megye hírnevének öregbítéséhez. Két zenész mellett egy idegsebész és egy professzor is díjazott lett. Pénteken délelőtt zajlott az ALAE-díjátadó a marosvásárhelyi Kultúrpalota Tükörtermében.

SZÁSZ CS. EMESE

Az ALAE-díj a Maros Megyei Tanács legrangosabb kitüntetése, amelyet a tisztelet és megbecsülés jeleként ítél oda az önkormányzat olyan személyiségeknek, akik kiemelkedő teljesítményt nyújtottak szakmai téren és meghatározó módon befolyásolják közösségük életét. A díj neve latinul szárnyakat jelent.

Kitartó munka

A Kultúrpalota Tükörtermében zajlott díjátadó ünnepségen Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke úgy fogalmazott, hogy négy olyan kivételes személyiséget tüntetnek ki, akik figyelemre méltón és rendkívüli odaadással teljesítették, illetve teljesítik hivatásukat, akik szakmai életútjuk során nagyszerű eredményeket értek el és akik példamutató munkájuk révén hozzájárultak a megye hírnevének öregbítéséhez határainkon innen és túl. „Díjazottjaink kiváló teljesítménye mögött kitartó munka és áldozatok sora áll, és ők, akikkel most együtt ünnepelhetünk, tudják: a teremtő munka mellé elhivatottság is társul. Napjaink felgyorsult világában az emberek többsége minimális erőfeszítéssel szeretne elérni eredményeket, hírnevet és sikert. Annak a négy személynek az élete azonban, akiknek ma kitüntetését adunk, egy másfajta

utat mutat nekünk” – fogalmazott a tanácselnök.

Nyomot és felejthetetlen emléket hagyott

A kitüntetését előbb Vasile Cazan, a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia volt igazgatója és karmestere

kapta post mortem. A néhai karmester laudációjában Csíky Boldizsár úgy fogalmazott, hogy Vasile Cazan kivételes személyiség, a Maros megyei kultúra szenvedélyes, elkötelezett híve volt. „Munkássága meghatározó a megye, sőt Románia zenei életében. Neve egybefonódik azzal az intézménnyel, amelyet vezetett, a Marosvásárhelyi Állami Filharmóniával. Nyomot és felejthetetlen emléket hagyott azokban, akikkel együtt dolgozott vagy kapcsolatban volt. A szerénység, az önzetlenség és melegség jellemezte, arra törekedett, hogy méltó legyen ahhoz a művészethez, amelynek a szolgálatában állt.” A kitüntetés

fia vette át. Szintén a zene területéről díjazták Orbán Györgyöt, aki azon kevés kortárs zeneszerzők közé tartozik, akiknek műveit igazi öröm és élmény hallgatni, és nem kevesebb öröm ezeket énekelni, játszani, vezényelni – fogalmazott a díjazott laudációjában Jankó Zsolt, a Kolozsvári Magyar Opera karmestere. „Kétségteljesen a kóruskompozíciók kapják a leginkább kiemelt szerepet a munkájában, alig van olyan nemzetközi kórusverseny, ahol ne lenne egy Orbán által komponált kötelező darab. Százhusznál is több női és vegyeskari mű született latin és magyar nyelven, amelyeket a világ minden

kontinensen számos kórus tart műsorán” – hangzott el a díjazottól, akinek egészségi állapota miatt felesége vette át a kitüntetését. A harmadik díjazott Vasile Boloş egyetemi professzor volt, aki Maros megye változatos közéleti életének egyik kimagasló, sokoldalú személyisége, több évtizeden keresztül több területen is aktívan tevékenykedett, az akadémiai, tudományos szférában, valamint a társadalmi életben is – mondta róla Călin Enăchescu egyetemi professzor.

Életeket mentett, közösséget épített

Kitüntetését vehetett át továbbá Madaras Sándor idegsebész, főorvos, aki munkássága során szó szerint életeket mentett, közösséget épített. „Munkájában a minőségre törekedett és nem a mennyiségre. Sosem állította, hogy ő a legjobb, de tisztában volt azzal, hogy mi az, amit biztonsággal meg tud oldani: a gerincpatológia, az agydaganatok területén bármit” – sorolta a díjazott érdemeit Mühlfay György főorvos, aki arra is rámutatott, hogy életmentő munkája mellett Madaras Sándor másik szenvedélye a műgyűjtés. Nemcsak a képzőművészeti alkotások szenvedélyes gyűjtője ő, hanem a népművészeti tárgyak, díszítőelemek, használati tárgyak kitaró gyűjtője is, amelyeket Torboszlóban (a település közigazgatásilag Nyáradmagyaróshoz tartozik), egy parasztház udvarán lévő, átalakított csűrben lehet megcsodálni.



Kulturális műsor is járt a díjazottaknak. A megye legrangosabb kitüntetését azok kapják, akik munkájuk révén hozzájárultak Maros megye hírnevének öregbítéséhez

◀ FOTÓ: RAB ZOLTÁN

Kitüntetés

mélyszegénység

Egészségügyi ellátás a mélyszegénységben élőknek

● Az egészségügyi felvilágosítás, az egészséges életmód népszerűsítése és a betegségek megelőzése céljából újabb programot kezdeményeznek Maros megye mélyszegénységben élő lakosai számára. A Divers Egyesület ezúttal a Mezőbölkényi Polgármesteri Hivatal partnereként, az egészségügyi minisztérium támogatásával főleg a község területén élő nőket, anyákat célozta meg, nekik szervez különféle egészséggel, életmóddal összefüggő programokat.

ANTAL ERIKA

Koreck Mária, a Divers elnöke a Székelyhonnak elmondta, nemcsak a mélyszegénységben élők számára válik e héttől lehetővé a nőgyógyászati, fogorvosi és háziorvosi rendelés, de mindazok, akik a községben élnek és eddig nem jutottak hozzá ezekhez

az egészségügyi szolgáltatásokhoz, vagy nem tudtak róla, most jelentkezhetnek panaszaiikkal vizsgálatra vagy szűrésre. „Ez egy másfél évig tartó felvilágosító projekt, hogy mindazokhoz jusson el a lehetőség, akik valamilyen oknál fogva eddig kimaradtak ebből. Azért is tartom fontosnak, mert sokan nem ismerik fel, nincsenek tudatában annak, hogy miért kell orvoshoz menni, ha valahol fáj;

vagy annak, hogy gyermekeik számára is jó, hogy idejében kivizsgálják a betegséget, ha kezelést kapnak” – magyarázta Koreck Mária, aki érdeklődésünkre azt is elmondta, hogy az orvosi rendelőt felépítették Mezőbölkényben, infrastruktúrával látták el, most a berendezés van soron. „Modern rendelő, ahol jó szakorvosok fogadják majd a betegeket” – hangsúlyozta a Divers vezetője.

Marosvásárhelyen bevált a kezdeményezés

A Marosvásárhelyen indított egészségügyi felmérést sikerült elvégezni, a városháza támogatásával szemészeti vizsgálatokat végeztek, amit hamarosan követ a fogászati, illetve a gyógyszerek kiírásában és kiváltásában, a különféle háziorvosi kivizsgálásokban is nagy segítséget kaptak a rászorulóknak. „A felmérés eredményét még nem összesítettük, de a tapasztalat azt mutatta, hogy szükség van a hasonló kezdeményezésekre, az egészségügyi programokra, mert ezek nélkül nagyon sokan nem jutnak hozzá semmilyen egészségügyi ellátáshoz” – mondta Koreck Mária. Marosvásárhelyen A város

segít elnevezésű program jóvoltából hétfőtől mindennaposra bővül a Divers Egyesület felzárkóztatási programja. A polgármesteri hivatal által támogatott kezdeményezés azokat a szegény sorsú gyerekeket célozza meg, akik nem járnak óvodába és iskolába. A Băneasa utca 8. szám alatt, a kastélynak nevezett egykori Lázár-vadászház egyik szobájában eddig heti három-három órát foglalkoztak a kisgyerekekkel, ezentúl mindennap várják őket. Egy tanítónő és egy önkéntes tanítja őket, a kötelező tananyag mellett nagy hangsúlyt fektetve a személyiségfejlesztésre is.